



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ &
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ Κ.Π.Σ.**

ΜΟΝΑΔΑ Α1β

Ταχ. Δ/ση : Α. Παπανδρέου 37

151 80 Μαρούσι

Πληροφορίες: Μαρία Κονιτσιώτη

210-3443321

cmkoni@ypεpθ.gr



**ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ**

Αθήνα, 19/6/08

Αρ. Πρωτ. : 8792

ΠΡΟΣ: Περ/κές Δ/σεις Εκπαίδευσης

ΚΟΙΝ.:1. Δ/σεις Δ/θμιας Εκπαίδευσης

2. Δ/σεις Π/θμιας Εκπαίδευσης

3. Δ/ση Εκπαίδευσης

Υπόψη Δ/ντή

4. Παιδαγωγικό Ινστιτούτο

Υπόψη κ. Σ. Γκλαβά

3ος όροφος – Γρ. Πρωτοκόλου,

Μεσογείων 396

5. Ε.Α.Ι.Τ.Υ.

Υπόψη κ. Χ. Ζαγούρα

Κτίριο "Δ. Μαρίτσας"

Ν. Καζαντζάκη, Παν. Πατρών

26500 Ρίο - Πάτρα

6. Δ/ση Σπουδών Β/θμιας

Εκπαίδευσης

υπόψη Δ/ντή

7. Δ/ση Σπουδών Α/θμιας

Εκπαίδευσης

Υπόψη Δ/ντή

ΘΕΜΑ: 5^η Περίοδος Πιστοποίησης Δεξιοτήτων των Εκπαιδευτικών στο πλαίσιο της Πράξης «Επιμόρφωση εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σε βασικές δεξιότητες των Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνιών (Τ.Π.Ε.) στην εκπαίδευση», του Μέτρου 2.1 του ΕΠΕΑΕΚ II.

Το περιεχόμενο της παρούσας εγκυκλίου αφορά τους εκπαιδευτικούς που επιμορφώθηκαν κατά τις χρονικές περιόδους 2006 και 2008, και δεν έχουν προσέλθει ακόμα να εκπληρώσουν την υποχρέωση συμμετοχής τους στις διαδικασίες πιστοποίησης. Επιπλέον αφορά τους παραπάνω επιμορφωθέντες, οι οποίοι συμμετείχαν ανεπιτυχώς και δε έχουν εξαντλήσει τις τρεις (3) προσπάθειες πιστοποίησης. Επίσης αφορά και όσους δεν έχουν επιμορφωθεί αλλά επιθυμούν μόνο να πιστοποιηθούν.

Αυτή είναι η τελευταία περίοδος Πιστοποίησης. Το Γ' ΚΠΣ κλείνει και δεν υπάρχει δυνατότητα άλλης παράτασης για την προαναφερόμενη Πράξη.

Στο πλαίσιο του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης και του Επιχειρησιακού Προγράμματος "Εκπαίδευση & Αρχική Επαγγελματική Κατάρτιση" (ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ), η Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Προγραμμάτων Κ.Π.Σ. του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων (Ε.Υ.Ε. Προγραμμάτων Κ.Π.Σ./ Υπ.Ε.Π.Θ.), ως Φορέας Υλοποίησης και Τελικός Δικαιούχος, υλοποιεί την Πράξη:

«Επιμόρφωση εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σε βασικές δεξιότητες των Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνιών (Τ.Π.Ε.) στην εκπαίδευση»,

η οποία είναι ενταγμένη στο Μέτρο 2.1 και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (75% από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, ΕΚΤ) και από Εθνικούς Πόρους.

Γενικά Στοιχεία Πληροφόρησης

Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε πιστοποιήσεις για τη 5^η περίοδο εφαρμογής τους, θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τις διαδικασίες που ανακοινώθηκαν με την υπ' αριθμ. πρωτ. 1399/14-2-2007 εγκύκλιο που εξέδωσε το ΥΠΕΠΘ.

Για την έγκυρη και έγκαιρη ενημέρωση των εκπαιδευτικών που επιθυμούν να πιστοποιηθούν, στο προσεχές διάστημα θα παρέχονται πληροφορίες από τους ηλεκτρονικούς κόμβους πληροφόρησης στις ακόλουθες διευθύνσεις:

1. <http://www.eye-yepeth.gr/epimorfosi>
2. <http://epimorfosi.cti.gr/certification>
3. <http://www.pi-schools.gr/programs/ktp/epeaek/index.html> και στην ενότητα «Πιστοποίηση Δεξιοτήτων»

Πού και πότε θα υλοποιηθεί

Η 5^η περίοδος εφαρμογής των διαδικασιών πιστοποίησης, θα ξεκινήσει να διεξάγεται με προγραμματισμένες πιστοποιήσεις από την **01-09-2008** μέχρι και την **11-10-2008**.

Την περίοδο αυτή οι εκπαιδευτικοί σε περίπτωση που αποτύχουν θα έχουν την δυνατότητα να προσπαθήσουν συνολικά 3 φορές. Εξυπακούεται ότι ο ανώτερος αριθμός προσπαθειών πιστοποίησης για κάθε εκπαιδευτικό δεν μπορεί να υπερβαίνει τις τρεις.

Οι εκπαιδευτικοί μπορούν να ενημερώνονται για τα διαθέσιμα προγράμματα στην ιστοσελίδα: <http://epimorfosi.cti.gr/certification> από την **20-08-2008**.

Οι διαδικασίες πιστοποίησης θα υλοποιηθούν με χρονικό ορίζοντα λήξης τον Οκτώβριο του 2008, χωρίς δυνατότητα χρονικής παράτασης.

Για τους εκπαιδευτικούς οι οποίοι έχουν υπογράψει υπεύθυνη δήλωση για τη **συμμετοχή** τους στην πιστοποίηση, προκειμένου να τους καταβληθεί το πρώτο ήμισυ της προβλεπόμενης επιδότησης για την αγορά Η/Υ ή περιφερειακών στοιχείων ή εξαρτημάτων απαραίτητων για την αναβάθμιση υπάρχοντος Η/Υ ή και λογισμικών, στο πλαίσιο της πρακτικής τους άσκησης για τις γνώσεις που απέκτησαν από το Πρόγραμμα, η συμμετοχή τους καθίσταται υποχρεωτική και θα πρέπει να φροντίσουν να πιστοποιηθούν γιατί δεν θα δοθεί άλλη δυνατότητα.

Οι μόνοι επιμορφούμενοι που θα απαλλαγθούν της υποχρέωσής τους να προσέλθουν στην πιστοποίηση είναι όσοι αντιμετωπίσουν αντικειμενικές δυσκολίες για λόγους υγείας και δυσκολίες λόγω αδυναμίας λειτουργίας ΚΕΠΙΣ, μη δυνάμενοι να μεταβούν σε πλησιέστερο ΚΕΠΙΣ. Στην περίπτωση αυτή οι εκπαιδευτικοί πρέπει να υποβάλλουν μέσω των Επιτροπών Επιμόρφωσης Υπεύθυνη Δήλωση στην οποία θα δηλώνεται η αντικειμενική δυσκολία και ότι αδυνατούν να μετακινηθούν σε άλλο ΚΕΠΙΣ. Κάθε περίπτωση θα εξετάζεται ξεχωριστά.

Οι εκπαιδευτικοί οι οποίοι έχουν την υποχρέωση συμμετοχής στις διαδικασίες πιστοποίησης, θα πρέπει να ενημερωθούν ενυπογράφως. Για τη διευκόλυνση των Σχολικών Μονάδων επισυνάπτεται σχετικό υπόδειγμα. Οι ενυπόγραφες καταστάσεις, μέσω των Επιτροπών Επιμόρφωσης, θα πρέπει να επιστραφούν το αργότερο μέχρι την 10-07-2008 στους Τεχνικούς Συμβούλους

Προϋπόθεση για τη διεξαγωγή προγραμματισμένης πιστοποίησης είναι η εκδήλωση ενδιαφέροντος για συμμετοχή (υποβολή αίτησης) από τουλάχιστον 15 (δεκαπέντε) εκπαιδευτικούς. **Έξι (6)** ημέρες πριν την ημερομηνία διεξαγωγής γίνεται τελικός έλεγχος για την έγκριση πραγματοποίησης της εξέτασης και δεσμεύονται οι καταχωρισμένες αιτήσεις των εκπαιδευτικών.

Ο εκπαιδευτικός συμμετέχει με δική του φροντίδα και οφείλει να παρακολουθεί την κατάσταση της προγραμματισμένης πιστοποίησης στην οποία έχει επιλέξει να συμμετάσχει, ώστε να είναι ενήμερος αν αυτή εγκρίθηκε ή όχι. Αυτό είναι εφικτό μέσω του πληροφοριακού συστήματος που λειτουργεί για τις ανάγκες της πιστοποίησης στην ηλεκτρονική διεύθυνση:

<http://epimorfosi.cti.gr/certification>

Σε περίπτωση που δεν εγκρίνεται η υλοποίηση κάποιας προγραμματισμένης πιστοποίησης, οι εκπαιδευτικοί που την είχαν επιλέξει μπορούν να τροποποιήσουν τις αιτήσεις τους επιλέγοντας άλλη ημέρα, ώρα ή και άλλο ΚΕΠΙΣ.

Οι εκπαιδευτικοί μπορούν να αναζητούν πληροφορίες σχετικές με τη συμμετοχή τους μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη διεύθυνση:

certification@cti.gr

στην οποία λειτουργεί υπηρεσία υποστήριξης από τις **9:00π.μ.** μέχρι και τις **17:00μ.μ.** κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

Δικαίωμα Συμμετοχής

Κάθε εκπαιδευτικός θα έχει στη διάθεσή του τόσες δυνατότητες συμμετοχής στη διαδικασία πιστοποίησης έως ότου εξαντλήσει τις 3 προσπάθειές του, οι οποίες θα πρέπει να απέχουν χρονικά μεταξύ τους τουλάχιστον δέκα ημέρες.

Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία της πιστοποίησης που εκτελείται στο πλαίσιο αυτού του έργου, έχουν αποκλειστικά και μόνο :

α) οι **υπηρετούντες** (μόνιμοι ή αναπληρωτές) εκπαιδευτικοί σε Δημόσια ή Ιδιωτικά Σχολεία οι οποίοι παρακολούθησαν το πρόγραμμα επιμόρφωσης από τον Μάιο **2006** και μετά,

β) οι **υπηρετούντες** (μόνιμοι ή αναπληρωτές) εκπαιδευτικοί σε Δημόσια ή Ιδιωτικά Σχολεία οι οποίοι επιθυμούν να πιστοποιηθούν απευθείας, χωρίς να έχουν παρακολουθήσει το πρόγραμμα επιμόρφωσης.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Οι εκπαιδευτικοί που δικαιούνται σύμφωνα με τα παραπάνω να συμμετέχουν στις πιστοποιήσεις αυτού του συγχρηματοδοτούμενου έργου θα πρέπει να επιλέγουν κατά την υποβολή της αίτησής τους, εκείνη από τις διαθέσιμες περιόδους πιστοποίησης που φέρει την πρόσθετη χαρακτηριστική ένδειξη: (Έργο II)

Από την παρούσα διαδικασία εξαιρούνται οι εκπαιδευτικοί των κλάδων ΠΕ 20 και ΠΕ 19.

Σε περίπτωση που ο ενδιαφερόμενος εκπαιδευτικός, έχει συμμετάσχει κατά το παρελθόν σε άλλη προγραμματισμένη πιστοποίηση του έργου με τίτλο:

«**Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών για την Αξιοποίηση των ΤΠΕ στην Εκπαίδευση**» (Έργο I)

του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας», τότε υποχρεούται να προσέλθει σε πιστοποίηση του έργου αυτού και το πληροφοριακό σύστημα τον καθοδηγεί αναλόγως.

Κάθε εκπαιδευτικός που με επιτυχία περνάει τη διαδικασία της πιστοποίησης δεν μπορεί να την επαναλάβει.

Τέλος, υπενθυμίζουμε ότι οι εκπαιδευτικοί που έχουν συμμετάσχει στις διαδικασίες πιστοποίησης, οφείλουν να συμπληρώσουν ερωτηματολόγιο αξιολόγησης στην ηλεκτρονική διεύθυνση <http://epimorfosi.cti.gr/certification> κάνοντας χρήση των κωδικών τους.

Επισημαίνεται ότι μετά τη συμπλήρωση του ερωτηματολογίου δίδεται η δυνατότητα εκτύπωσης «απόδειξης συμπλήρωσης», η οποία θα χρησιμεύσει για την παραλαβή της «Βεβαίωσης Πιστοποίησης» που θα διανεμηθεί στους δικαιούχους το προσεχές χρονικό διάστημα.

Εν όψει της έκδοσης Βεβαιώσεων Πιστοποίησης, παρακαλούνται οι Εκπαιδευτικοί που πιστοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Πράξης, **εφόσον τα στοιχεία που δήλωσαν κατά την ηλεκτρονική εγγραφή τους έχουν διαφοροποιηθεί**, να προβούν στις απαραίτητες διορθώσεις, ώστε οι Βεβαιώσεις να τους σταλούν στη Διεύθυνση Εκπαίδευσης στην οποία υπάγονται.

Υπενθυμίζουμε ότι αυτό γίνεται μόνο ηλεκτρονικά, ως εξής:

- Ο ενδιαφερόμενος εισέρχεται στην ιστοσελίδα που βρίσκεται στην ηλεκτρονική διεύθυνση <http://epimorfosi.cti.gr/certification/>.
- Επιλέγει «Είσοδος Εκπαιδευτικών».
- Κατόπιν εισάγει το αναγνωριστικό και τον κωδικό χρήστη.
- Έπειτα επιλέγει «Διαχείριση καρτέλας», για να πραγματοποιήσει τις απαραίτητες διορθώσεις (κυρίως στοιχεία σχολικής μονάδας στην οποία απασχολούνται) και
- Ακολούθως επιλέγει «Τροποποίηση», για να οριστικοποιηθούν οι αλλαγές.

Για άμεση ενημέρωση, πληροφορίες και επίλυση προβλημάτων οι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να απευθύνονται στις κατά τόπους Επιτροπές Επιμόρφωσης.

Παρακαλούμε να λάβουν γνώση ενυπογράφως όλοι οι εκπαιδευτικοί των σχολείων της αρμοδιότητάς σας που έχουν την υποχρέωση συμμετοχής στις διαδικασίες πιστοποίησης. Οι εκπαιδευτικοί, οι οποίοι έχουν μετακινηθεί, θα ενημερωθούν ενυπόγραφα στη νέα τους θέση.

Ο Γενικός Γραμματέας Υπ.Ε.Π.Θ.

Δημήτρης Πλατής

Εσωτερική Διανομή:

- Γρ. Προϊσταμένου ΕΥΕ
- Μονάδα Α1β